

К 30-летию Великой Победы

ГЕРОЙ БАЛТИЙСКОГО НЕБА

В созвездии балтийских асов в минувшей войне кузнечанин Владимир Абрамов выделялся особенно ярко. В возрасте 20 лет вступил он в 41-м году в битву с врагом за Балтийское и ленинградское небо: Молодой пилот сразу заявил о себе как первоклассный, большого мужества и отваги воздушный боец. Энергичный, настойчивый, не боявшийся смерти, он изумлял маститых, давно признанных мастеров воздушного боя.

Боевые дела летчика Абрамова — это подлинный героизм, бесстрашие и глубокая преданность Советской Родине. Летал он днем и ночью, иногда уходил на боевые задания несколько раз. Только до июля 1944 года, командуя звеном, а потом эскадрилей, гвардеец Абрамов совершил 559 вылетов. Среди них 94 боевых вылета на сопровождение штурмовиков и бомбардировщиков, 135 вылетов на разведку морских и сухопутных коммуникаций врага. 40 раз летал Абрамов на отражение налетов вражеской авиации на Ленинград, Кронштадт и другие объекты. 57 раз советский летчик встречался в воздухе с врагом лицом к лицу. Его мужество и мастерство каждый раз побеждали. Им сбито лично 5 и в группе 15 самолетов противника.

Абрамов стал и большим мастером бомбоштурмовых ударов. Его атаки были разящими: это взорванные мосты и боесклады, расстрелянные паровозы и разбитые вагоны, потопленные катера и баржи, уничтоженные автомашины и самолеты противника. Около 500 вражеских солдат и офицеров истребил он с летчиками своего подразделения. Вот некоторые из его 89 бомбоштурмовых ударов.

17 сентября 1941 года Абрамов вместе

с другими летчиками произвел бомбометание и штурмовку скопления войск противника в Уричке. Бомбы упали на цель. В тот же день пилоты снова штурмовали колонну противника по дороге Красное Село — Горелое. И так изо дня в день.

5 февраля 1942 года в составе 7 самолетов Владимир Федорович произвел бомбежку и штурмовку станции Бингисепи. Разбиты паровоз, вагоны, подорваны склады боезапасов, уничтожена водокачка и три зенитные огневые точки. На другой день 10 самолетов нанесли удар по деревне Логи, где сожгли 5 автомашин с боеприпасами и несколько груженых подволов. В марте 1942 года восьмеркой произвели сильный удар по лагерю противника на острове Гогланд. Было убито и ранено свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Абрамов был и толковым разведчиком. Его данные были достоверны. В августе 41-го года в районе губы Кунда он обнаружил скопление свыше дивизии войск противника. Эта группировка противника после сообщения Абрамова подверглась ударам бомбардировщиков и штурмовиков. За эту разведку Владимиру Федоровичу Командование Балтийского Флота объявило благодарность.

Гвардии капитан Абрамов провел 57 воздушных боев. Обладая высоким летным мастерством, в совершенстве владея групповым маневром и огневой силой самолета, он грамотно и искусно руководил боем с фашистскими пиратами, наносил им тяжелые потери. 22 сентября 1941 года, отражая большую группу бомбардировщиков, которая рвалась к морской базе, он дерзкими атаками сбивает своим звеном 3 «Ю-88». В тот же день со своим ведо-

мым летчиком сбивает еще один «Ю-88». 27 марта 42 года в завязавшемся над Финским заливом воздушном бою Абрамов совместно с товарищами сбивает два самолета противника. 24 апреля 42 года, охраняя воздушные подступы к Ленинграду и Кронштадту, Абрамов с четырьмя летчиками атакует восемь мессершмиттов-109, которые прикрывали 10 «Ю-88». Наши летчики смело вступили в бой, сбив три самолета, остальных обратили в бегство. В этом бою Абрамов снова показал свое летное мастерство и отвагу.

19 марта 44 года в районе Нарвы шестерка «ЛА-5», ведомая капитаном Абрамовым, смело вступила в бой с 27-ю «Ю-88», прикрывшими восьмеркой «ФВ-190». В этом неравном бою Владимир возглавлял в землю один «Ю-88». 19 мая 44 года гвардии капитан Абрамов повел 10 «ЛА-5» на фашистский аэродром, где стояли в готовности 22 «ФВ-190». В этом бою на земле и в воздухе было уничтожено 10 самолетов врага. Два вражеских самолета лично уничтожил Владимир Абрамов.

Счет уничтоженных самолетов противника увеличивался, приближая окончательную победу. За проявленное мужество в борьбе с фашистскими захватчиками Владимир Федорович Абрамов был награжден четырьмя орденами Красного Знамени, а 22 июля 44 года ему было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

После войны Владимир Федорович Абрамов командовал авиационным соединением, плодотворно работал в штабах. ныне генерал-майор авиации Абрамов находится на заслуженном отдыхе.

И. ЧАПАЕВ,
подполковник в отставке.